

“师徒结对”助成长 学习交流共进步

通辽市扎鲁特旗公安局充分发扬“传帮带”优良传统

“为民服务是公安机关的根本宗旨,因此,提高群众工作水平对我们顺利开展工作的意义重大……”50多岁的老民警张建民正在与通辽市扎鲁特旗公安局鲁北第二派出所民辅警围坐在一起,将从警30年的群众工作经验倾囊相授,民辅警们全神贯注地记录学习着。

今年以来,扎鲁特旗公安局按照“抓党建、整作风、强素质、树形象”专项活动工作要求,不断创新工作思路,充分继承和发扬公安机关“传帮带”的优良传统,拓宽“师徒结对”范围,探索出定期交流、考核评价等多项新举措,助力青年民辅警更好地适应新时期公安工作需要。



老民警帮助新入职民辅警提升业务基本功。

“强素质”师徒结对

“我刚来的时候,什么都不懂,总担心会出错,说话办事很紧张,通过‘师徒结对’这种方式,让我快速融入集体,工作特别顺畅。”新入职的民警贾乐说道。

今年以来,扎鲁特旗公安局组织经验丰富、业务精通的民警担任师傅,采取“师徒结对”、老民警“传帮带”、青年民警“跟学练”的形式,建立“一帮一”或“一帮N”的师徒关系,增强“老民警”事业心和责任感的同时,助力青年民辅警快速成长,在老民警言传身教中,将公安工作的好经验、好做法、好传统传承下去,帮助青年民辅警迅速成长为公安工作各个岗位上的行家里手。

“拜师学艺后,师傅除了教我学习政治理论和规章制度,还手把手教我如何接处警、接待群众、调解矛盾纠纷、办理案件等业务,收获特别多。”刑侦大队新警刘恩泽说。

“重实效”定期交流

扎鲁特旗公安局立足辖区实际,组织各相关部门定期开展经验交流,以讲促学,畅谈学习体会。

“每参加一次经验交流分享会,我都会有新的收获,定期组织这样的会议,能让我不断学习新的工作理念、创新工作思路……”刑侦大队老民警包文明说道。在经验交流分享会上,老民警通过“身边事”“经历事”“岗上事”,总结提炼出具有借鉴意义的工作经验,

言传身教分享给新警,进一步帮助新入职民辅警提升业务基本功、养成执法好习惯。

“特别喜欢听老民警分享经验,新警们需要学习提升的还很多,在和师傅们的交流中,可以不断吸收好的经验做法、好的思维方式,让大家少走了很多弯路,对于尽快学本领、长才干有十分重要的意义。”参加经验交流会的新入职民辅警纷纷表示。

“高标准”考核评价

“为了保证民辅警的理论学习学习质效,我们不断创新考核机制,针对学习情况建立完善且严格的评价考核标准。”扎鲁特旗公安局教育训练工作负责人魏芳介绍说。

为了充分提升民辅警的学习水平和综

合素养,扎鲁特旗公安局在保证民辅警学习交流的同时,建立了学习计划表、“传帮带”课题、任务指标工作台账以及“师徒结对”档案,根据学习和任务完成情况的考评结果,组织开展“金牌师徒”等各类评比活动,切实提高了新老民辅警的学习工作积极性,夯实了民辅警的理论与实践基础,提升了扎鲁特旗公安队伍的整体素养。

“采取这样‘传帮带’的形式,能让民辅警学有所思、学有所获、学有所长,进一步提升了自身业务能力,为今后案件办理、服务群众等工作打下了坚实基础。”扎鲁特旗公安局党委委员、政治工作办公室主任李文旭说。

(张佳良)

警力动起来 警车巡起来 警灯亮起来

二连浩特市公安局围绕“打防管治”守护边城安宁

锡林郭勒盟二连浩特市公安局严密社会治安巡逻防控,重拳打击突出违法犯罪活动,全面排查整治安全风险隐患,不断推进夏季治安打击整治行动纵深开展。

组织有力 行动迅速

为确保“夏季行动”取得实效,二连浩特市公安局专门成立了行动领导小组,实体化运行工作专班,召开动员会、推进会5次,制发专项工作方案7个,发布通告3则,分阶段、分重点细化完善工作措施,高标准开展夏夜治安巡查宣防全国集中统一行动2次和全区集中统一行动8次,真正让警力动起来、警车巡起来、警灯亮起来,持续发起夏季治安打击整治凌厉攻势。

重拳出击 严打犯罪

该局坚持以打开路,各办案部门集中优势警力开展破案攻坚,重拳打击群众关心、反映强烈的“盗抢骗”“黄赌毒”,涉“食药环”及社会影响恶劣的打架斗殴、寻衅滋事案件,形成严打高压态势,有力确保全市社会治安形势稳中向好。行动以来,该局共侦破故意伤害、敲诈勒索、电信诈骗、抢夺、盗窃、赌博等各类案件30余起,打处50余人。

立体巡防 快速响应

该局结合巡查宣防行动,日均向社会面投放警力170余人次,全面强化街面屯警和巡逻防范,确保“重点路段见警灯、复杂区域见警力”。特别针对“城南夜市”“消暑一条街”“恐龙广场”等人员密集场所,采取车巡、步巡相结合的方式,开展高密度巡逻和治安盘查,切实织密安全防护网,给城市“烟



开展高密度巡逻和治安盘查。

火气”装上“安全阀”。落实“1、3、5分钟”警情快速响应机制,做到警力前置、动中备勤,确保出警快速、处置有效,进一步增强震慑力和控制力。依托护边驿站、抵边警务室等6个一线执勤卡点,常态化开展双向检查验证,组织联合巡边5次,累计边境巡逻1万余公里,切实守好进入边境辖区的第一道关口。

清查管控 消除隐患

该局针对夏季社会治安规律和夜间违法犯罪特点,全面排查治安隐患点、治安重点区域和突出治安问题,对辖区内KTV、酒吧、

宾馆、洗浴等娱乐场所开展全覆盖、拉网式清查,最大限度压缩违法犯罪空间,持续净化社会治安环境。结合口岸城市实际,部署开展出租房屋排查整治、反诈宣传、“清源断流”系列专项行动,成立“8+1”排查登记组,整合群防群治力量,按照3名社区民警、4名治安联防队员、10名边境义警配比,全面摸清辖区出租房屋和“两外人口”底数,规范出租房屋管理。行动开展以来,核查房屋2万余处、人员近5万人,化解矛盾纠纷46起。

聚力安保 综合治理

该局围绕夏季各类大型活动安保勤务

工作,严密治安防范、交通环境、会场秩序、应急处突等安保措施,圆满完成了中蒙俄赛马联赛暨那达慕大会、“茶叶之路”文化旅游节暨第十七届消暑文化艺术节等安保工作。业务警种结合各自工作重点,开展治安乱点整治、缉枪治爆、管制刀具收缴、打击整治“飙车炸街”等系列专项行动,全时段严查酒驾醉驾等重点交通违法行为。期间,该局共查处醉驾26起、酒驾19起,收缴子弹950发、战争遗留爆炸物1枚、管制刀具36把。

宣传发动 营造氛围

该局各部门积极开展反诈、禁毒、缉枪治爆等形式多样的宣传活动,强化打击违法犯罪、防范电信网络诈骗、保护生命财产安全宣传攻势,不断营造夏季行动浓厚氛围。行动中,累计设置宣防点4个、LED滚动播放屏15处,悬挂宣传标语6条,发放宣传资料2000余份,张贴海报111张,受教育群众达一万余人,同时,充分利用新媒体及主流媒体平台,及时宣传行动成果,真正做到夏季行动家喻户晓。

战时表彰 激励示范

该局充分发挥表彰奖励的引领和激励作用,在全盟范围内率先开展战时表彰工作,对夏季行动中表现突出的3个集体、26名个人进行表彰,采取送奖到岗方式,传递局党委的关怀慰问,鼓励大家总结经验、发扬成绩,在后续工作中发挥示范带动作用。同时,局领导随警督战,开展“送清凉”关怀慰问活动,不断鼓舞士气,凝聚警心。

(杨娜)